

Обрезка абрикоса

АЛЕКСАНДР АНДРАЩУК,
директор садового центра, г. Киев

У абрикоса, в отличие от некоторых других деревьев, нет выраженного физиологического сбрасывания завязи. Практически все его цветки формируют плоды, поэтому дерево часто перегружается урожаем. Большая часть питательных веществ расходуется на формирование плодов, и рост веток замедляется, что приводит к нарушению нормального баланса плоды-листья. Исходя из этих особенностей, обрезка должна быть направлена на восстановление ростовых процессов с помощью сильного укорачивания многолетней древесины. При таком приеме удаляют значительную часть плодовых образований, а главное — стимулируют рост молодых и сильных побегов с более продуктивными листьями.

Крону абрикоса формируют по разреженно-ярусной системе из 5–6 скелетных ветвей, как правило, в течение первых 2–3 лет после посадки. Для лучшего плодоношения ветвей рекомендуют в первые годы после посадки произвести прищипку главных побегов



в период, когда на них развилось 12–15 листьев. Плодоносные обрастающие ветви, превышающие в длину 50 см, весной укорачивают наполовину и более, чтобы на оставшейся части сохранились цветочные почки. Так как абрикос после зимы часто подмерзает, а кроме того, часто болеет монилиозом, для него обязательна санитарная обрезка. Основной прием — прореживание и укорачивание лидирующих ветвей на треть длины.



Как хранить виноград

ИЛЬЯ ФАНИН, Винницкая обл.

Народные методы позволяют хранить виноград до 4 месяцев. Для этого нужно брать грозди, которые находятся ближе к земле, у них прочнее кожице, и расположенные с северо-западной (затененной) части куста и под кроной. Срез надо делать в сухую погоду, стараясь не касаться ягод. Поврежденный виноград лучше съедать сразу. После сбора ягоды ни в коем случае нельзя мыть, чтобы не повредить восковой налет. Хранить виноград нужно при температуре 0–1 °C. Заранее хранилище можно обкуривать подожженной серой, так убиваются плесневые грибы во всех щелях и замедляются биохимические

процессы в ягодах. Дезинфицирует и известь. Грозди лучше уложить в один слой в мелкий деревянный ящик с небольшими щелями, на дно постелить чистую бумагу.

Виноград хранят и в специальных баллонах по 3–5 л, с широким горлышком. Их нужно заполнить сухими опилками из несмолистых пород дерева и переложить грозди так, чтобы они не касались друг друга. Повышает лежкость сухой порошок горчицы в качестве антисептика. В баллон вмещается до 2 кг винограда, который можно пересыпать 0,5 кг сухих опилок и 100 г горчицы. Емкость плотно закройте крышкой и вынесите на холод.

Защита от зайцев

ВАДИМ КРАСЬКОВ, Харьковская обл.

Зимой зайцы часто наведываются на наш участок за пропитанием. Ведь поля убраны, а у нас растет много деревьев. Вот они и обрызают ветки и кору. Мы пытались отпугивать безопасными для животных способами. Пробовали обвязывать стволы деревьев травой или соломой, но заметили, что быстрее стали размножаться мыши, и даже находили в соломе их гнезда. Понятное дело, и полистиленом не обвязешь при нынешних скачках погоды — ствол запотеет, а там и до болезни дерева недалеко. Пока что самое эффективное из примененного мной, это обернуть деревья разрезанными пластиковыми бутылками. На соседних участках видел, что стволы и большие ветки обвязывают

слаками или сосновыми иголками вниз. Знаю, что эффективно использовать также канифольный лак: 80 г канифоли растворить в 100 г этилового спирта и нанести на стволы и ветки.

